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TECNICO 

 
GRADUATORIA SICCITÀ 
La Regione Veneto, tramite Avepa ha reso pubblica, il 30 giugno scorso, la graduatoria con 
l’elenco dei beneficiari e i relativi importi degli aiuti a favore delle aziende agricole come 
sostegno ai danni derivanti dalla calamità della siccità avvenuta tra l’1 maggio e il 31 agosto 
del 2022.  
La percentuale di contributo concesso si attesta su: 

- 28,45% per le aziende che erano assicurate per eventi atmosferici (ad esempio: 
grandine, vento, eccesso di pioggia); 

- 14,22% per le aziende che non erano assicurate.  
Per ulteriori informazioni rimangono a disposizione gli uffici di zona di riferimento di Impresa 
Verde Rovigo.  
 
 

EPACA 
 

IL 17 LUGLIO 2023 SCADE LA PRIMA RATA DEI CONTRIBUTI PREVIDENZIALI CD/IAP 
ANNO 2023 
I coltivatori diretti e imprenditori agricoli iscritti alla previdenza agricola hanno l’obbligo del 
pagamento dei contributi in quattro rate con scadenze: 

 1^ rata: 17 luglio 2023; 
 2^ rata: 18 settembre 2023; 
 3^ rata: 16 novembre 2023; 
 4^ rata: 16 gennaio 2024.  

Si raccomanda a tutti di utilizzare il servizio di pagamento telematico, onde evitare 
ritardi nei pagamenti che possono comportare svariate problematiche in relazione alle 
prestazioni pensionistiche (circolare INPS 110/2022), il pagamento di sanzioni per ritardato 
pagamento, la mancata concessione di bonus e/o contributi, il mancato rilascio della 
regolarità contributiva. 
Gli uffici Coldiretti e Epaca della provincia rimangono a disposizione per ulteriori 
informazioni. 
 
 

FORMAZIONE 
 

CORSI DI FORMAZIONE A PAGAMENTO IN PARTENZA: CORSO BASE E CORSO 
RINNOVO PER ACQUISTO E IMPIEGO DI PRODOTTI FITOSANITARI.  
L’Ufficio formazione di Impresa Verde Rovigo S.r.l. sta organizzando i corsi a pagamento 
per l’acquisto e l’impiego di prodotti fitosanitari. Sono in programma sia il corso base sia 
il corso per il rinnovo.  
Attenzione: questi corsi in partenza non sono finanziati, sono a pagamento e sono 
aperti a chiunque necessiti dell’abilitazione per l’acquisto e l’impiego di prodotti fitosanitari. 



Per gli imprenditori agricoli, partecipi familiari, coadiuvanti o dipendenti aziende 
agricole sono a disposizione i corsi finanziati.   
Per ulteriori informazioni contattare i numeri 0425/201939-918 oppure tramite e-mail 
all’indirizzo formazione.ro@coldiretti.it. 
 
CORSO BASE PER ACQUISTO E IMPIEGO DI PRODOTTI FITOSANITARI 
Il corso è di 20 ore di lezioni seguite da un esame finale. 
Per poter partecipare è necessario recarsi in uno degli uffici di zona oppure su 
appuntamento nella sede provinciale di via Alberto Mario, 19 a Rovigo per compilare la 
domanda d’iscrizione e allegare i seguenti documenti: 

- n.2 marche da bollo da €16,00 l’una; 
- n.2 fototessere (attuali); 
- documento d’identità (completo, fronte/retro); 
- codice fiscale (completo, fronte/retro). 

Il corso verrà attivato previo raggiungimento del numero minimo di partecipanti; essendo a 
posti limitati si consiglia di manifestare il proprio interesse fin da subito per poter riservare il 
proprio posto. 
 
CORSO DI RINNOVO PER ACQUISTO E IMPIEGO DI PRODOTTI FITOSANITARI 
Il corso è di 12 ore. 
Per poter partecipare è necessario recarsi in uno degli uffici di zona oppure su 
appuntamento nella sede provinciale di via Alberto Mario, 19 a Rovigo per compilare la 
domanda d’iscrizione e allegare i seguenti documenti: 

- n.2 marche da bollo da €16,00 l’una; 
- n.1 fototessera (attuale); 
- documento d’identità (completo, fronte/retro); 
- codice fiscale (completo, fronte/retro); 
- copia del patentino in scadenza. 

Il corso verrà attivato previo raggiungimento del numero minimo di partecipanti; essendo a 
posti limitati si consiglia di manifestare il proprio interesse fin da subito per poter riservare il 
proprio posto. 
 
 

FISCALE 
 

CONTRASTO ALL’EVASIONE CON LA LOTTERIA ISTANTANEA: ATTIVATO BONUS 
PER I REGISTRATORI.  
Per l'avvio entro fine anno della lotteria istantanea degli scontrini è arrivato il provvedimento 
direttoriale del 23 giugno 2023 nel quale sono state definite le modalità di attuazione del 
credito d’imposta per adeguare gli strumenti di memorizzazione elettronica e 
trasmissione telematica dei corrispettivi giornalieri. Sul documento commerciale dovrà 
essere riprodotto un codice bidimensionale per ogni cessione di beni o prestazioni di servizi 
di importo pari o superiore a un euro pagato interamente in modalità elettronica. Occorrerà 
pertanto intervenire, entro il prossimo 2 Ottobre, sui dispositivi di certificazione 
fiscale, programmandoli in modo tale che siano in grado di controllare l'importo 
minimo e le modalità di pagamento, così da potere generare il codice bidimensionale 
da stampare sul documento rilasciato al cliente. La lotteria degli scontrini a estrazione 
istantanea, a differenza di quelle settimanali, mensili e annuali, prevede una verifica 
immediata della vincita di cui l'acquirente verrà a conoscenza, immediatamente dopo 



l'acquisto effettuato. Il contrasto all'evasione viene quindi perseguito incentivando 
l'acquirente, con la prospettiva di una vincita immediata, a richiedere il rilascio di un 
documento commerciale pagando con uno strumento tracciabile e non in contanti. La 
presenza di un codice bidimensionale sul documento commerciale è un elemento 
indispensabile per la partecipazione alla lotteria istantanea: deve contenere tutte le 
informazioni necessarie per permettere la successiva fase di verifica. Il codice è 
memorizzato nella memoria permanente del dispositivo, insieme al documento commerciale 
a cui si riferisce. Il codice deve essere eventualmente inserito in aggiunta al codice lotteria, 
se quest'ultimo viene fornito dal consumatore, e non deve essere presente, invece, nel caso 
venga comunicato il codice fiscale. Ai fini dell'avvio della lotteria degli scontrini, si è in 
attesa di un provvedimento inter direttoriale Agenzia Dogane e Monopoli e Agenzia 
delle Entrate, mentre dal punto di vista operativo sono stati già rilasciati gli 
aggiornamenti delle specifiche tecniche. Il credito è infine riconosciuto in misura pari 
al 100% della spesa sostenuta per 'adeguamento, sino a un massimo di 50 euro per 
ogni strumento. Potrà essere utilizzato già dalla prima liquidazione periodica Iva 
successiva al mese di registrazione della fattura per l'adeguamento. Il credito non sarà 
tuttavia fruibile, con scarto del relativo F24 in cui viene esposto in compensazione, se il 
plafond residuo stanziato risulterà incapiente: il riconoscimento avviene, infatti, secondo 
l'ordine cronologico di presentazione. 
 


